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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 35  del registro 

 
data  18/12/2018 

Bilancio partecipato 2018. Approvazione proposta emendata. 

  
L’anno _duemiladiciotto il giorno diciotto del mese di dicembre , alle ore 18,00 e 

seguenti, nel Comune di Siculiana e nella sede delle adunanze “ Ing. Antonino Consolo”,sita presso i 
locali della Torre dell'Orologio, in Piazza Umberto I°, in seguito a convocazione del Presidente per 
propria determinazione, ai sensi dell'art. 20, comma 1, della l.r. 26 agosto 1992, n. 7 e successive 
modifiche ed integrazioni, si è riunito il Consiglio comunale, in prima convocazione nelle persone 
dei Signori: 

 
Cognome Nome Pres Ass Cognome Nome Pres Ass 

Santalucia Mariella  X Di Giovanna Antonino  X 
Lucia Loredana Maria X  La China Francesco X  
Iacono Paolo Maria X  Mira Giovanni Paolo X  
Lo Presti Alfonso X  Vella Francesca X  
Picarella Gerlanda X  Cuffaro Piscitello Giovanni  X 
Piro Calogero  X Puccio Letizia  X 
Alletto Calogera  X Indelicato Angela X  
Mazza Vita Maria X      
    Numero Pres./Ass. 9 6 

 La seduta è pubblica 
  
 Assume la presidenza dell'Assemblea il dott. Mira Giovanni Paolo nella sua qualità di   
Presidente del Consiglio. 
  
   Partecipa alla seduta, ai sensi dell'art. 97, comma 4, lett. a), del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 
il Segretario del Comune, Dott.ssa Roberta Marotta. 
  
 Partecipano, altresì, alla seduta, ai sensi dell'art. 20, comma 3, della l.r. 26 agosto 1992, n. 7 e 
successive modifiche ed integrazioni, il Sindaco Dott. Leonardo Lauricella - il Vice Sindaco Enzo 
Zambito- L'assessore Lo Presti Teresa-l'Assessore Guarragi Salvatore; 
Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Comunali: Picarella Gerlanda – Lucia Loredana – Puccio 
Letizia . 
 Sono presenti i Funzionari Comunali: Dott. Bruno Maria Giuseppa, Indelicato Domenico, Gucciardo 
Anna. 



Il Presidente del Consiglio Comunale, Dott. Giovanni Paolo Mira, invita il Dott. Indelicato a dare 
lettura della proposta. 
Prima della lettura esce dall'aula il Consigliere Puccio Letizia sono le ore 18,17; 
A lettura ultimata, interviene il Consigliere Vita Maria Mazza la quale dichiara che, nella passata 
seduta del Consiglio Comunale era stato richiesto ed approvato il rinvio del punto oggi in discussione 
al fine di consentire all'Amministrazione Comunale di fare predisporre ed approvare un Regolamento 
che disciplinasse la materia e desse alla cittadinanza la possibilità di presentare delle proposte 
progettuali che si inserissero nel contesto del Bilancio partecipato in maniera regolamentare: Il 
Regolamento, ad oggi, non è stato predisposto né approvato; 
Interviene il Segretario Comunale la quale puntualizza che, in ogni caso, l'approvazione di un 
regolamento non potrà disciplinare il procedimento relativo alle proposte già presentate e din 
discussione potendo produrre effetto pro futuro. 
Interviene il Consigliere Lo Presti, il quale, al fine di stilare un emendamento finalizzato a consentire 
l'utilizzo dei fondi disponibili sul Bilancio partecipato munito di parere  del Responsabile Tecnico ed 
Economico-Finanziario, chiede cinque minuti di sospensione; 
La proposta di sospensione viene messa ai voti ed approvata all'unanimità: Sono le ore 18,20; 
I lavori consiliari riprendono alle ore 18,26: 
Viene presentata dai capigruppo consiliari una proposta di emendamento che necessita di integrazioni 
e modifiche ai fini del rilascio di pareri tecnici favorevoli e per l'effetto su impulso dei Tecnici e del 
Segretario Comunale, il Presidente del Consiglio Comunale, propone una ulteriore  sospensione dei 
lavori al fine di meglio definire l'emendamento sopraindicato: Sono le ore 18,30. 
I lavori consiliari riprendono alle ore 19,55. 
Il Presidente del Consiglio Comunale invita il Segretario a verificare le presenze in aula. 
Ad esito dell'appello effettuato risultano presenti n.9 Consiglieri su 15 e vengono confermate le 
presenze registrate ad inizio della seduta. 
A fronte dell'emendamento presentato dai vari gruppi consiliari, interviene la D.ssa Bruno, 
Responsabile dell'area Affari Generali, Sport, Turismo e Spettacolo, la quale precisa che il parere 
negativo espresso in precedenza era il risultato della valutazione effettuata relativamente alla richiesta 
di contributi presentata da Associazioni, a sostegno del finanziamento di attività inerenti la festività 
del Patrono ed altre di matrice religiosa ritenuta non conforme allo spirito della L. 5/2014 in tema di 
Bilancio partecipato; 
Continua affermando che, i gruppi politici, mediante i propri rappresentanti, al fine di salvaguardare 
la proposte e non perdere le somme utilizzabili mediante il sistema di coinvolgimento della collettività 
proprio del bilancio partecipato, hanno riformulato la proposta, meglio definendo gli interventi, 
rispettando i criteri del bilancio partecipato e del principio della sussidiarietà orizzontale  nonché la 
promozione culturale e territoriale che l'Ente Pubblico persegue e mira a realizzare; 
Prosegue dando lettura dell'emendamento proposto dai capigruppo La China-Mazza-Lo Presti 
evidenziando il parere tecnico favorevole per tutte quattro le proposte riformulate, rispetto alle quali, 
precisa, che l'Amministrazione Comunale interviene per le manifestazioni che hanno lo scopo di 
promozione culturale e territoriale, nonché per la salvaguardia del patrimonio immateriale della 
cittadinanza di cui fanno parte le tradizioni popolari, storiche, artistiche del Paese. 
Espone le somme indicate nell'emendamento che si allega al presente atto, comprese quelle per lo 
sportello di informazione turistica e del Festival dialettale. 
Il Consigliere Lo Presti interviene evidenziando che a suo parere le somme assegnate in emendamento 
al progetto relativo allo sportello di informazione turistica (€ 1,000,00) ed alla realizzazione del 
Festival Dialettale (€ 2,000,00), sono insufficienti ad assicurare la realizzazione dell'idea progettuale 
e propone per l'effetto di scorporare la somma di euro 2.000 dal Festival dialetttale per destinarla 
interamente al progetto relativo allo sportello di promozione turistica. 
Interviene il Vice Sindaco Enzo Zambito il quale si compiace e ritiene apprezzabile l'approccio 
collaborativo manifestato nella odierna seduta da tutto il Consiglio Comunale tendente a garantire 
l'utilizzo dei fondi del Bilancio Partecipato. Continua il suo intervento soffermandosi in particolare 
su due progetti dotati ab origine di un parere tecnico favorevole, ossia il progetto relativo allo sportello 



di informazione turistica ed il progetto del Festival dialettale . 
Evidenzia, in particolare, lo scopo del progetto del festival dialettale di valorizzare la musica 
regionale ed extraregionale in dialetto e di creare un centro di attrazione culturale e turistica volto a   
promuovere l'immagine del Comune di Siculiana nonché il suo rilievo culturale. 
Interviene il Consigliere Vice Presidente Angela Indelicato la quale dichiara che il Consiglio 
Comunale manifesta la preferenza per la continuità delle tradizioni storiche del Paese quali la festività 
del Crocefisso nero e quella di San Giuseppe, fortemente sentite dai siculianesi ed esorta 
l'Amministrazione Comunale, a fronte della esiguità delle risorse ad impegnarsi a realizzare le altre 
due idee progettuali con fondi diversi da quelli del bilancio partecipato, anche nel contesto di altre 
manifestazioni promosse direttamente dall'Amm.ne, quali le manifestazioni estive o natalizie: 
Interviene il Consigliere Mazza, ribadendo quanto esposto dal Consigliere Indelicato, ossia che la 
scelta del Consiglio mira a sostenere le iniziative relative alle manifestazioni tradizionali ben radicate 
nel contesto culturale e tradizionale del Paese. Sostiene al pari di quanto affermato dal consigliere Lo 
Presti che, sarebbe opportuno stornare in toto i 2.000 euro,  ritenuti insufficienti, destinati alla 
realizzazione del Festival dialettale per incrementare le somme assegnate allo sportello di 
informazione turistica che passano così da €. 1.000,00 ad € 3.000,00 al fine di garantirne il 
funzionamento del suddetto sportello da Maggio a Settembre 2019. 
Il Segretario Comunale prega i capigruppo di depositare l'emendamento munito di parere tecnico ed 
economico finanziario; 
Il Presidente mette ai voti l'emendamento: 
Eseguita la votazione nei modi di legge si accerta il seguente risultato: 
 
 Consiglieri presenti e votanti: n.9 
 Voti favorevoli: n.9 
 Voti contrari : n.0 
 Voti astenuti: n.0 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi di legge 
 

DELIBERA 
di approvare l'emendamento 
 
Viene, altresì, messa ai voti la proposta come emendata   
Eseguita la votazione nei modi di legge si accerta il seguente risultato: 
 
 Consiglieri presenti e votanti: n.9 
 Voti favorevoli: n.9 
 Voti contrari : n.0 
 Voti astenuti: n.0 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi di legge 
 

DELIBERA 
di approvare la proposta come emendata. 
 
 
  
 
 



 
  
           
      
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il presente verbale, salva l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.EE.LL. approvato con l.r. 15 marzo 1963, n. 16 e s.m.i., viene sottoscritto come segue: 

IL   PRESIDENTE 
 Dott. Mira Giovanni Paolo 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              



 
________________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 11, commi 1 e 3, l.r. 3 dicembre 1991, n. 44) 

 
Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme attestazione del Messo comunale, 

 
C E R T I F I C A 

 
 Che la presente deliberazione è stata affissa dal____________________ 

al___________________ per 15 giorni consecutivi dalla data odierna all’Albo Pretorio online di 
questo Comune, istituito ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 32 della Legge 18 giugno 2009, n. 69 
sul sito istituzionale del Comune. 

 
Siculiana, lì ______________ 

 
IL MESSO COMUNALE    IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 

_______________________________________________________________________ 
ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA' 

 
Il sottoscritto Segretario comunale, visti gli atti d'ufficio, 

 
ATTESTA 

che la presente deliberazione, in applicazione della l.r. 3 dicembre 1991, n. 44 e ss.mm.ii., essendo 
stata pubblicata all'albo pretorio online per quindici giorni consecutivi dal ______________, come 
previsto dall'art. 11 della predetta legge: 
 

è divenuta esecutiva il giorno 
 
 avendone dichiarato l'immediata esecutività il medesimo organo deliberante. 
 
 decorsi dieci giorni dalla data della pubblicazione. 
Dalla residenza municipale, li 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
  
           

_______________________________________________________________________ 
La presente copia è conforme all’originale da servire per uso amministrativo. 

Siculiana, _______________ 
Il Segretario comunale/ Il Funzionario incaricato 

 
 
 
 
 
     _____________________________ 




